Test 1 corrigé

1) a) Le graphe suivant peut-il étre dessiné de fagon planaire (en déplacant les sommets)?

Réponse: Oui:

b) Dessiner un graphe & trois composantes connexes, dont une seule peut étre représentée de fagon

planaire, et a 23 arétes.

Réponse: On dessine deux fois le graphe compet a 5 sommets, puis le graphe complet planaire a 3 sommets:



2) Traduire avec des quantificateurs la phrase ”tout réel est compris entre deux entiers consécutifs”.

Réponse: Vx e R, Ine N, n <z <n+1.

3) Soit f une application strictement croissante de R dans R.
a) Expliquer pourquoi elle est injective.

Réponse: Soient x1 et xo deux réels distincts. Si 1 < x2 on a f(x1) < f(x2), et si xa < x1 on a

f(z2) < f(x1). Donc dans les deux cas on a f(x1) # f(x2), ce qui prouve que f est injective.
b) Est-elle forcément bijective?

Réponse: Non, par exemple € est strictement croissante mais elle n’est pas surjective parce que les réels

négatifs n'ont pas d’antécédents (y <0, Az, y = e€*).

¢) Quel est exemple le plus simple d’application strictement croissante de R dans R qui ne soit pas

surjective? d’application strictement croissante de R dans R qui ne soit pas dérivable en z = 07

Réponse: e est strictement croissante de R dans R mais n’est pas surjective.

z stz <0
La fonction f(x) = 5 . est strictement croissante de R dans R mais n’est pas dérivable en
T sir>

x =0, sa dérivée a gauche de 0 vaut 1 et sa dérivée a droite de 0 vaut 2.
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